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Με τα μέλη της Επισκοπικής Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας
πραγματοποίησε συνάντηση στις 16 Αυγούστου 2012 στη Βαρσοβία ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στη συνάντηση, η οποία φιλοξενήθηκε στις εγκαταστάσεις της Διασκέψεως από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, οι
αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και Ηγούμενος Φιλάρετος
Μπουλέκωφ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων
σχέσεων, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, ο πρωτοδιάκονος
Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ και ο τελών χρέη Διευθυντή του Ιδιαίτερου
Γραφείου του Πατριάρχου κ. Μ. Κούξωφ.

Επίσης ανάμεσα στους συμμετέχοντες ήταν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνίας Σάββας, Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας.

Εκ μέρους της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στην Πολωνία συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Πρεμύσλ
Ιούζεφ Μιχάλικ, Πρόεδρος της Επισκοπικής Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της
Πολωνίας, Ρωμαιοκαθολικοί Ιεράρχες.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και άλλους υψηλούς προσκεκλημένους προσφώνησε ο
Μητροπολίτης Ιούζεφ Μιχάλικ, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σήμερα ο Πατριάρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, μιας Εκκλησίας μεγάλων αγίων με
υπερχιλιετή ιστορία μαζί με την Επισκοπική Διάσκεψη των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της
Πολωνίας επιθυμεί να απευθυνθεί με Κοινό Μήνυμα προς τους πιστούς και των δυο Εκκλησιών και
προς τους ανθρώπους καλής θελήσεως. Αυτή η κίνηση γίνεται μαρτυρία πίστεως. Δεν πρόκειται
μόνο για μια συμβολική χειρονομία, αλλά είναι μια κοινή ανησυχία για τον κόσμο, όπου ζούμε, είναι



μια επιβεβαίωση της αφοσιώσεως στο Ευαγγέλιο, στην εν πίστει ζωή σύμφωνα με τις εντολές του
Χριστού», είπε ο Ρωμαιοκαθολικός Ιεράρχης.

Επίσης ο Πρόεδρος της Επισκοπικής Διασκέψεως τόνισε ότι συμμερίζεται τη γνώμη του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου για το ότι «η ηθική και η πνευματική αναγέννηση της ανθρωπότητας πρέπει
να ξεκινήσει από το χριστιανικό περιβάλλον με την αφοσίωση των χριστιανών προς τους μόνιμους
κανόνες της ευαγγελλικής ηθικής, με τον αρμονικό συνδυασμό στην καθημερινή ζωή της
προσωπικής και της κοινωνικής διαστάσεως της χριστινικής ηθικής».

Μιλώντας στους συμμετέχοντες στη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος επεσήμανε ότι επισκεπτόμενος την Πολωνία με την πρόσκληση του
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Βαρσοβίας
και πάσης Πολωνίας Σάββα δίδει μεγάλη σημασία στη συνάντηση με τους Ιεράρχες της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στην Πολωνία, μιας Εκκλησίας στην οποία ανήκει η πλειοψηφία των
κατοίκων της χώρας.

Αναφερόμενος στο θέμα της επικείμενης υπογραφής του Κοινού Μηνύματος προς τους λαούς
Ρωσίας και Πολωνίας, η Αυτού Αγιώτητα εξέφρασε τη χαρά του ότι η πρωτοβουλία του την οποία
διατύπωσε προ ολίγων ετών έτυχε υποστήριξης από την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία στην Πολωνία.

Επίσης σημειώθηκε ότι η υπογραφή του κειμένου συμπίπτει με την σημαντική επέτειο-σταθμό για
τις σχέσεις Ρωσίας και Πολωνίας, δηλαδή την 400-ετία της απελευθερώσεως της Μόσχας από τα
Πολωνικά στρατεύματα.

Μια από τις πλέον τραγικότερες εποχές για την ιστορία σχέσεων μεταξύ των δυο λαών ήταν ο 20
αιώνας. Τόσο η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, όσο η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία στην Πολωνία
μαζί με τους λαούς των χωρών τους έζησαν τραγική εμπειρία των ολοκληρωτικών καθεστώτων του
20 αιώνα με θύματα εκατομμύρια αθώων ανθρώπων, πολλοί εκ των οποίων μαρτύρησαν υπέρ της
χριστιανικής πίστεως. Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο στον αγώνα των
νεομαρτύρων και ομολογητών οφείλεται η διατήρηση της εθνικής ταυτότητας από τους λαούς μας,
η αντιμετώπιση των θεόμαχων καθεστώτων και η εξουδετέρωση της επιρροής τους επί του
πνευματικού βίου και συνειδήσεως των ανθρώπων.

Τόσο οι Ορθόδοξοι όσο και οι Ρωμαιοκαθολικοί αντιμετωπίζουν τις ίδιες προκλήσεις του σύγχρονου
κόσμου, πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος. Ανάμεσά τις συγκαταλέγονται η εκκοσμίκευση της
Ευρωπαϊκής κοινωνίας, η οποία αναδεικνύεται όλο και περισσότερα η κοινωνία της κατανάλωσης, η
απόρριψη των ηθικών αρχών στον προσωπικό και τον κοινωνικό βίο, η απόπειρα απώθησης της
θρησκείας στον ιδιωτικό τομέα και η αποκαθήλωση των χριστιανικών συμβόλων από το δημόσιο



χώρο.

Η μαρτυρία του Σωτήρος Χριστού στο σύγχρονο κόσμο και η προστασία του ανθρώπινου προσώπου
σε διάφορες σφαίρες του δημόσιου βίου θέλουν κοινές προσπάθειες και δείχνουν τους τομείς
συνεργασίας μεταξύ των χριστιανικών Εκκλησιών, είπε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών υπογράμμισε ότι η
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία στην Πολωνία είναι ένς από τους βασικούς συμμάχους της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στο χώρο της χριστιανικής μορφώσεως, διότι προβλήματα των
Ρωμαιοκαθολικών στην Πολωνία είναι εν πολλοίς παρόμοια με εκείνα την οποία προσπαθεί να
επιλύσει η Ρωσικής Εκκλησία στις χώρες της ποιμαντικής της ευθύνης. Και οι δυο Εκκλησίες
αγωνίζονται υπέρ των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών στην κοινωνία.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Πατριάρχης έλαβε δώρο ένα πιστό αντίγραφο της εικόνας της
Παναγίας Τσενστοχόβο ενώ ο ίδιος αντιπροσέφερε την εικόνα της Παναγίας Σμολένσκ
εκφράζοντας την ελπίδα ότι αυτή θα καταλάβει την αντάξια θέση και θα υπενθυμίζει τη σχέση, η
οποία υπάρχει μεταξύ των λαών Ρωσίας και Πολωνίας παρά τις διάφορες ιστορικές περιπέτειες,
σχέση με τις ρίζες στο Ευαγγέλιο και το κοινό σύστημα των χριστιανικών αξιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53834/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

